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Το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών ζητά την 
άμεση κατάπαυση του πυρός στον Λίβανο
/ Επικαιρότητα

Μια διαδικτυακή συνάντηση διεξήχθη, στις 4 Οκτωβρίου, από 
το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών (WCC) για να εκφράσει 
την αλληλεγγύη και την υποστήριξη των Αρχηγών των 
Εκκλησιών για την παροχή ασφαλούς και εποικοδομητικού 
χώρου για προβληματισμό και συζήτηση σχετικά με τις 
προκλήσεις που αντιμετωπίζει αυτή τη στιγμή ο Λίβανος. Το 
Συμβούλιο Εκκλησιών Μέσης Ανατολής και η ACT Alliance 
συμμετείχαν επίσης στη συνάντηση.
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Ο γενικός γραμματέας του Παγκόσμιου Συμβουλίου Εκκλησιών πάστορας 
Καθηγητής Dr Jerry Pillay, στην εναρκτήρια ομιλία του είπε: «Ανησυχούμε με όλα 
όσα συμβαίνουν στη Γάζα και πλέον επεκτείνεται στον Λίβανο [..] Το Παγκόσμιο 
Συμβούλιο Εκκλησιών στέκεται δίπλα σας στους αγώνες σας και στις στιγμές 
αβεβαιότητας και ανασφάλειας. Παρά την απόσταση, είμαστε μαζί σας μέσω των 
προσευχών και των σκέψεών μας».

«Ακούσαμε τις οδυνηρές ιστορίες των εκτοπισμένων και αστέγων στον Λίβανο, τις 
αγωνίες των ανθρώπων, το μέγεθος της καταστροφής των περιουσιών, την 
εξάπλωση ασθενειών και τη διακοπή και το κλείσιμο των εκπαιδευτικών 
ιδρυμάτων. Συγκινηθήκαμε βαθιά και προβληματιστήκαμε από αυτές τις ιστορίες»
, συμπλήρωσε.

Ο γ.γ. του Συμβουλίου Εκκλησιών Μέσης Ανατολής (MECC) Δρ Μισέλ Αμπς, ο 
οποίος ζει στον Λίβανο, δήλωσε ότι οι Λιβανέζοι ζουν σε κατάσταση απόλυτης 
ανασφάλειας εξαιτίας των καθημερινών βομβαρδισμών στο Λίβανο. Ακόμη 
ανέφερε ότι ο κόσμος έχει δει την κατεδάφιση κτιρίων και τη δολοφονία 
εκατοντάδων αθώων ανθρώπων, και πρόσθεσε ότι «οι Λιβανέζοι βρίσκονται σε 
κατάσταση γενικευμένου άγχους και βρίσκονται στα πρόθυρα μιας συλλογικής 
νευρικής κατάρρευσης. Η καταστροφή αποτελεί καθημερινή πρακτική».

Επιπλέον ανέφερε ότι όλα τα χωριά κατά μήκος των παλαιστινιακών συνόρων 
έχουν καταστραφεί. «Μερικά χωριά δεν υπάρχουν πια. Μερικές αστικές περιοχές 
επίσης. […] Η χώρα καταστρέφεται ολοκληρωτικά», είπε.

«Το μέλλον είναι ζοφερό και μια τεράστια αβεβαιότητα καλύπτει τη χώρα. 
Φοβόμαστε για τους φυσικούς μας πόρους και φοβόμαστε ότι ο Λίβανος θα είναι 
υπό πολιορκία». Επισήμανε περαιτέρω, ότι «η αντιμετώπιση της αυξανόμενης 
εξάπλωσης της ρητορικής μίσους είναι ζωτικής σημασίας, καθώς απειλεί 
να τροφοδοτήσει περαιτέρω την πόλωση, να υποκινήσει τη βία και να 
υπονομεύσει την κοινωνική συνοχή».

Στη συνέχεια ο γενικός γραμματέας της ACT Alliance Rudelmar Bueno de Faria 
σημείωσε ότι τα μέλη της ACT Alliance βρίσκονται ήδη στο έδαφος του Λιβάνου, 
ανταποκρινόμενοι ενεργά στις πολλαπλές κρίσεις που συνεχίζουν να πλήττουν τη 
χώρα. Σημείωσε ότι «οι πρόσφατοι βομβαρδισμοί απλώς βάθυναν τη συνεχιζόμενη 
ανθρωπιστική καταστροφή και επιδείνωσαν τις οικονομικές πιέσεις σε ένα ήδη 
εύθραυστο σύστημα».

Ακόμη προέτρεψε τη διεθνή κοινότητα να παρέμβει άμεσα. «Αν δεν γίνει κάτι 
τέτοιο, υπάρχει ο κίνδυνος όλοι οι διεθνείς ανθρωπιστικοί μηχανισμοί και οι 
μηχανισμοί ανθρωπίνων δικαιωμάτων ν να καταστούν απαρχαιωμένοι, αφήνοντας 



εκατομμύρια ευάλωτους και την περιοχή σε βαθύτερη αστάθεια», είπε.

Οι Λιβανέζοι συμμετέχοντες ζήτησαν από το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών να 
ζητήσει την επείγουσα κατάπαυση του πυρός, την παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας 
για τον άπορο πληθυσμό, την τήρηση του διεθνούς δικαίου, την άσκηση πίεσης στη 
διεθνή κοινότητα ώστε να παρέμβει, την οργάνωση μίας ειδικής ημέρας 
προσευχής, και απευθύνουν έκκληση να διεξαχθούν εκλογές στον Λίβανο για την 
ανάδειξη Προέδρου της χώρας για την αποκατάσταση του κράτους και ο νέος 
Πρόεδρος να διαπραγματευτεί την κατάπαυση του πυρός.

Ολοκληρώνοντας τη συνάντηση, ο γενικός γραμματέας του Παγκόσμιου 
Συμβουλίου Εκκλησιών πάστορας Καθηγητής Dr Jerry Pillay  τόνισε: «
Ακούω το αίτημά σας ώστε το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών να αναλάβει 
δράση για να εργαστεί για την κατάπαυση του πυρός, να συνεργαστεί με τον ΟΗΕ 
για μια διπλωματική λύση, να υποστηρίξει την επείγουσα ανθρωπιστική βοήθεια 
που απαιτείται μέσω της ACT Alliance και των εταίρων, και να ενημερώσει τον 
κόσμο για την πραγματικότητα που βιωνει ο Λίβανος. Το ΠΣΕ θα συνεχίσει να 
εργάζεται για αυτό, όπως πράξαμε στη Γάζα και σε πολλά άλλα μέρη του κόσμου».
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